



沈兄已在危急病房中，面色發紅，氣喘甚劇，雙目無神，半睜半合已不省人事，護士們正助之抽取小便，當向護士長詢問，據云廿八日以血壓高急症入院，血壓二百度經醫療降低後，復有氣喘，小便不通為壞現象。我們當即查明送沈兄入院之人的電話號碼，立即返家籌劃一切，是時已近午夜，當電告我同學會會長姜瑜學兄，並函鄉間同學。姜學長囑告大家盡量協助，明晨當去醫院探望。

一日晨忽得劉君電話，謂沈兄已于昨午夜逝世，當即電約梁樹康學長潘誕譜學姊，分頭急趕赴醫院。沈兄遺體已移入太平間，醫院限當日移出。

我們同劉君商討沈兄後事，當即由雙方分辦下列事項：即電促沈兄家屬來泰奔喪，遺體移往江浙會館義山莊暫厝，立即打防腐針，立即備辦衣棺，同時向當地政府報案，午後我們央請江浙會館協助，親視含殮，移靈義山莊。

沈嫂九日來電囑火葬，九日偕女沈小姐麗宗抵泰。我們赴機場迎來，安排在國際旅館下榻，同時姜學長我們，甘蓬公司劉經理及江浙會館許總幹事，即與沈嫂，籌商討火葬禮，協同催舊公司付還沈兄存薪，

及進行開啓沈兄銀行保險箱各事，分頭奔走，並得我駐泰大使館協助，總算各事逐漸解決。

在此期間，姜學嫂，孟學嫂，內子，劉君伉儷及其姪，江浙會館總幹事許湧堂君及蕭君，浸信會黃橋禮拜堂皆輪流負責照料一切，林雨蒼學兄，羅鏡心學姊，得我信音，也來長途電話弔唁，並囑代送賻儀。聶增麓學長舉家將赴歐渡假，也電筆者代辦一切。

十四日下午四時半舉行火葬禮，一切簡單而隆重，並由姜學嫂請得 牧師前來祈禱，是日曼谷同學出席者，王嘉毅學長、姜瑜學長及夫人、竺宜昌學長及夫人、馬代輝學長、劉忠誠學長及夫人、周貴濂學長潘誕譜學姊伉儷、孟繁森學長及夫人、黃文鎔學長及夫人、及作者。

同學會輓聯係出自姜學長手筆其詞如次：

「杏雨同沾方慶他鄉逢彥士。

蕉風共泣遽傷異域弔英魂。」

兩礦公司負責人及員工，禮拜堂教友們均來弔唁。十五日收存骨灰，並在會館安設永久靈位，次日大家赴機場送沈太太及小姐登機回臺。

沈兄爲人和善可親，仁厚直爽，而學驗俱富，長

才未能盡展，至足哀悼也。

沈學長夫人張國華女士溫良賢惠，長女公子麗宗現任職臺北波普富公司，二公子治宗攻讀東吳大學商

用數學三年級，三女公子蓓宗國中三年級肄業，四公子葆孫亦在國中一年級，均敦品勤學，預卜定能克紹箕裘。

## 附 沈故學長祖洪在台北治喪委員會紀錄

時 間：七月廿五日上午十時

地 點：臺北市中國礦冶工程學會會議室

主任委員：王章清

副主任委員：陳 垚 段清濤 吳伯楨 馮大宗

委 員：朱 謙 程宗陽 邱 岳 蕭紹衍 周亮九 屠欽濤 陳 彬 王道平 翁兆慶 幸秋潭

榮文雅 陳隆軒 盧善棟 夏貢書

總 幹 事：蕭紹衍

副總幹事：盧善棟 榮文雅

主席報告沈故學長生平，並全體起立爲沈故學長祖洪默念誌哀一分鐘。

決議事項：

一、由本治喪委員會、交通大學同學會、中國礦冶工程學會三單位聯合發起治喪追悼。

二、訂定八月八日上午十時在臺北市新生南路一段一一三號衛理堂舉行追思禮拜。

三、沈故學長身後蕭條，妻弱子幼，且多未學成，泰國同學熱誠過人，曾聯合厚贈賻儀。臺灣友好致奠時亦祈免送輓聯、輓幛、花圈等，改送現款，俾能移充其子女教育基金，毋任代感。